1.1. CUESTION: Justifica cual de las siguientes afirmaciones es verdadera: (1,5 pt.)
a) Un satélite de masa 2 - m tiene el doble de velocidad de escape que otro de masa m .
b) Dos planetas de radios diferentes, con la misma densidad, poseen la misma velocidad de escape.

¢) Un satélite tendra la mitad de la velocidad de escape en un planeta de radio 4 - R que en otro de
radio R y con la misma masa.

Demostiromos pv'wv»erqmuf\iﬁ Qo\ V&omd\a& &e. esmf)e en coweraQ.

E + EP ECoo+ EFoo (not’»ne.wos&*mmhbc)

4 2 M-/YV\,_ Mm
zm‘/e—G P = 0-G——=0

: - Velweidad de escape
G : G M P
- T r e~ “ - (LSomda %weW&)

’M‘/Q—G MM

L&\ ofc{,a/vx, a) e P&sa porque Qz\ VQ\DOLOQW& de eSCAPQ mo Aﬁp%c&e de In masa m .

La opsin b) e falsa porque la velocidad de escape s deponde del radio R del plameta yo e :

A3
Mzg'\/oQuw\eV\.:Q-%WRS :> ‘/Q = \/QGQQSnR i \/—ZGQ%WRL

La oPc{.a/v» Q) & verdadera : ‘/9-2.,: \’T—RM = Az\f’z"ci—M' — JIZ \/e/l

La ofDolo/w correcla. @S QO\, @

1.2. CUESTION: (Justifica la respuesta). Una particula se mueve dentro de un campo gravitatorio. Su
momento angular con respecto al centro de la fuerza gravitatoria:
a) aumenta indefinidamente b) es nulo C) es constante (0,5 pt.)
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2.1. En una region del espacio en la que hay un campo eléctrico de intensidad E = 6 - 10° i N/C cuelga,
de un hilo de 20 cm de longitud, una esfera metalica que posee una carga eléctrica de 8 uC y tiene una

- - )
masade 4 g.Dato: ¢ = —9,81 j m-s~“. Calcula:
a. el angulo que forma el hilo con la vertical. (1 pt)

b. la velocidad de la esfera cuando pasa por la vertical al desaparecer el campo eléctrico. (0,5 pt.)
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2.2. CUESTION: En el interior de un condutor cargado en equilibrio electrostatico, en general:

a) el potencial no es nulo b) la carga no es nula c) el campo no es nulo (0,5 pt.)
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3.1. Un electron se acelera desde el reposo mediante una diferencia de potencial de 2,0 - 10° V,
penetrando a continuacion, perpendicularmente, en un campo magnético uniforme de 0,1 7. Calcula la
velocidad del electrén al entrar en el campo magnético y el radio de la trayectoria del electron. (Demuestra
la formula). (1,5 pt.)
Datos: Masa electron: m, = 9,1 - 10731 kg, Cargaelectron: g, = — 1,6 - 107 C
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3.2. CUESTION: La relacién entre el modulo del campo magnético B, creado por una corriente rectilinea
indefinida de intensidad / en un punto situado a la distancia perpendicular r del conductor y el B, creado
por otra corriente 2 - I en un punto situado a la distancia 3 - r, es decir B,/B, vale:

a) 2/3 b) 9/2 c) 3/2 (0,5 pt.)
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PREGUNTA 4: Una onda se propaga en el sentido positivo del eje X con una velocidad de 20 m /s, una
amplitud de 0,02 m y una frecuencia de 10 Hz .

a. Escribe la expresion matematica de la onda si en ¢ = 0 s la particula situada en el origen x = 0 m
esta en la posicion de maxima elongacion positiva. (0,75 pt.)

b. Calcula el primer instante en el que la velocidad es maximaenx =1 m.. (0,75 pt.)

c. Calcula la distancia minima que separa dos puntos de la cuerda que en un mismo instante vibran en
oposicién de fase. (0,5 pt.)
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PREGUNTA 5: Responda indicando y justificando la opcidn correcta:

a. Un microscopio éptico esta formado por dos lentes convergentes. El objetivo (del lado del objeto) tiene
10 ¢m de distancia focal y el ocular 25 cm de distancia focal. Las lentes estan separadas entre si
45 cm. Se coloca un objeto de 2 cm de altura a 15 cm de la primera lente (objetivo). Calcula la
posicion y el tamafio de la imagen final. Calcula el aumento lateral total del sistema Optico. Calcula el

tamafio y las caracteristicas de la imagen final. (1,5pt.)
b. Dibuja el diagrama de rayos de este instrumento 6ptico. (0,5 pt.)
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b) D'w\zamw\ Ao royos dd) instruments .

(PN imagen find es viruad ,
awmertada e invertida

PREGUNTA 6:
PRACTICA: DETERMINACION DE LA DISTANCIA FOCAL DE s; (cm) 33,9 39,0 41,9493 | < //de&iwaQ
UNA LENTE CONVERGENTE

Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las
distancias objeto e imagen de una lente convergente.

s; (cm) 84,7 64,3 58,648,0

a. Describe brevemente coOmo realizarias el montaje y el procedimiento. (0,5 pt.)

b. Determina el valor de la distancia focal de la lente y su incertidumbre (con 2 decimales). (1,5pt.)
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7.1. El is6topo del plomo g 210Pb se transforma en polonio (Po) al emitir dos particulas beta y posteriormente,

por emision de una particula alfa, se obtiene un nuevo is6topo de plomo. Escribe las dos reacciones
nucleares descritas por separado. (0,5 pt.)

UOPO% wé%‘* X

7.2. Disponemos de una muestra de un is6topo del plomo, %%OPb con un periodo de semidesintegracion de

22,3 afos. Si teniamos inicialmente una muestra de 3 moles de 4tomos de ese elemento y transcurrieron
100 anos, calcula el nimero de nucleos radiactivos que quedan sin desintegrar y la actividad inicial de la
muestra. Dato: Ny = 6,02 - 105 mol™! (1,5 pt.)
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8.1. Al iluminar la superficie de un metal con luz de longitud de onda 280 nm, la emision de fotoelectrones
cesa para un potencial de frenado de 1,3 V. Determina el trabajo de extraccion del metal y la frecuencia
umbral de emisién fotoeléctrica. (1,5 pt.)

Datos:h = 6,626 - 1073* J-s,c =3-10® m/s , =16-107° C

9.

Datos : />\ = 280 nm (W\C\AQVCL‘Q) H VO = /1,3\/ (p&[_mamg AQ{:YQV\O\&O) 3 Einc: WO+ Ec

_ A 2 O _ € cnacan e Einslein
hev = hev, + Fme vy = | v =W, + eV e oooiéetrico

! enersin imcidedte — trabajo d Lo
he = Wo + eV = Wo = ho - eV, rerge incieen 3o de frona
_________________________________________ slendo e = |Ge|
SIM/S Tmloyoﬂeﬁ
Wo = 6,66- 40—3L‘ J-S - 340—_ - /|,€~AO_M(‘_ 4,3V =5,049 ./{O"'q J e xlvaccion o
280-40 T m umbral

W,  5,04940"

N 40_34}13 = 2,525 40" s (H2)  Fremendo umbral

Wo:l'\,'\?o :>\>O:

8.2. Con los dos datos del problema anterior (frecuencias incidente y umbral), representa la gréfica de la
energia cinética frente a la frecuencia y determina el valor de la constante de Planck a partir de dicha grafica

(obviamente, en este apartado no puedes usar el valor de & que te facilité antes). (0,5 pt.)
. C 3408 m/s i5
Eine = )/\,Q +—— <FYQOU\EMO\OL&QQO‘\ />\-\>=C == Q:K: W:4/0:M.40 He
. m
bz medele
i EC Q'vo E
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V=V, V=V

La Ec es f)voPoro{,om\QcL v ‘2' QA wns‘ta,v\tq, de. onPome\wanQ (2 L\. P Qme?a Qa 3”@1’6&. de
Ec=h- (V=) ec v Unea el de pendiede h ;5 represedtamog o €, e a v .
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Mines. e Vo A€ A0 4,2V
andwrae O D g g 40" 3,525 40™ He

= 6,635 0~

h = 0-s






